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Ζητήµατα Στρατηγικής στη Λήψη Αποφάσεων – DDCD104

3ο set ασκήσεων

1. ∆είξτε ότι ο κανόνας ανάθεσης δεύτερης τιµής µε bidder-specific reserve price (σελίδες
78-79 του ϐιβλίου) είναι µονότονος.

2. ∆είξτε ότι ο µηχανισµός VCG έχει την ιδιότητα της εθελοντικής συµµετοχής (individual
rationality). Συγκεκριµένα, δείξτε ότι η πληρωµή pi(b) που χρεώνεται στο συµµετέχοντα
i είναι το πολύ bi(ω

∗), όπου ω∗ είναι το αποτέλεσµα του µηχανισµού.

3. ∆ώστε παράδειγµα όπου σε µια δηµοπρασία ενός αντικειµένου που είναι ϐέλτιστη ως
προς τα έσοδα µπορεί να κερδίζει το αντικείµενο ο υποψήφιος αγοραστής που δεν έχει τη
µεγαλύτερη τιµή. Υπόδειξη: Θεωρήστε δύο υποψήφιους αγοραστές που επιλέγουν τις
αποτιµήσεις τους τυχαία και ανεξάρτητα από διαφορετικές κατανοµές F1 και F2.

4. Θεωρήστε τον παρακάτω τρόπο πώλησης ενός αντικειµένου σε δύο υποψήφιους α-
γοραστές µε τυχαίες και ανεξάρτητες αποτιµήσεις στο διάστηµα [0, 1]. Πρώτα ο πωλητής
προσεγγίζει τον πρώτο υποψήφιο αγοραστή και του προτείνει να αγοράσει το προϊόν στην
τιµή p1. Αν ο πρώτος αγοραστής δεχθεί, τότε παίρνει το προϊόν. Αλλιώς, ο πωλητής
προσεγγίζει τον δεύτερο υποψήφιο αγοραστή και του προτείνει να αγοράσει το προϊόν
στην τιµή p1. Αν ο δεύτερος αγοραστής δεχθεί, τότε παίρνει το προϊόν. Υπολογίστε τις
πρατεινόµενες τιµές p1 και p2 ώστε τα αναµενόµενα έσοδα να µεγιστοποιούνται.

5. Σχεδιάστε ϐέλτιστη ως προς τα έσοδα δηµοπρασία µε δύο αντικείµενα A και B και
τρεις υποψήφιους αγοραστές µε τις παρακάτω αποτιµήσεις :

• Ο υποψήφιος αγοραστής 1 επιλέγει αποτίµηση οµοιόµορφα τυχαία από το διάστηµα
[0, 1] για το αντικείµενο A και έχει αποτίµηση 0 για το αντικείµενο B και για το
Ϲευγάρι αντικειµένων {A,B}.

• Ο υποψήφιος αγοραστής 2 επιλέγει αποτίµηση οµοιόµορφα τυχαία από το διάστηµα
[0, 1] για το αντικείµενο B και έχει αποτίµηση 0 για το αντικείµενο A και για το
Ϲευγάρι αντικειµένων {A,B}.

• Ο υποψήφιος αγοραστής 3 επιλέγει αποτίµηση οµοιόµορφα τυχαία από το διάστηµα
[0, 2] για το Ϲευγάρι αντικειµένων {A,B} και έχει αποτίµηση 0 για κάθε ένα από τα
αντικείµενα µεµονωµένα.
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6. ∆είξτε ότι τα αναµενόµενα έσοδα µιας δηµοπρασίας ενός αντικειµένου δεύτερης τιµής
(χωρίς reserve price) µε n υποψήφιους αγοραστές που έχουν την ίδια οµαλή κατανοµή
αποτιµήσεων F είναι τουλάχιστον 1−1/n επί τα ϐέλτιστα αναµενόµενα έσοδα. Υπόδειξη:

Χρησιµοποιήστε το Θεώρηµα των Bulow & Klemperer αφού δείξετε προηγουµένως ότι τα
ϐέλτιστα αναµενόµενα έσοδα µε n− 1 υποψήφιους αγοραστές είναι τουλάχιστον 1− 1/n
ϕορές επί τα ϐέλτιστα αναµενόµενα έσοδα µε n υποψήφιους αγοραστές.

∆ιευκρινίσεις. Απαντήστε στις µονές ή στις Ϲυγές ασκήσεις ανάλογα µε το τελευταίο
ψηφίο (µονό ή Ϲυγό) του ΑΜ σας.

Προθεσµία παράδοσης. Τρίτη 14 Μάη, 2019, 5.14µµ.
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